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بازار ارز و سکه و طلا درپی اعلام 
سیاست جدید اقتصادی دولت غافلگیر 
شد.  این بازار دیروز پس از ماه‌ها آرامش 
نسبی، روز پرنوسانی را پشت سر 
گذاشت و نرخ ارز به حدود 30 هزار 

تومان افزایش یافت. 
به گزارش »توسعه ایرانی«، برخلاف 
ماه‌های گذشته که نرخ ارز در محدوده 
26 و نهایت 27 هزار تومان در نوسان بود 
در روز چهارشنبه 21 اردیبهشت 1401، 
هر دلار آمریکا به نرخ 29 هزار و 558 
تومان معامله شد و این اسکناس حتی به 
محدوده 30 هزار تومان نیز نزدیک شد. 
بررسی نرخ ارز در 10 سال گذشته 
نشان می‌دهد تحریم‌ها عامل اصلی 
نوسان قیمت دلار در بازار ایران بوده 
به طوری که دولت پایانی محمود 
احمدی‌نژاد و همچنین دولت دوم 
حسن روحانی از این گزند در امان 
نبوده‌اند و حتی در دولت دوازدهم 
دلار مبالغ بیش از 35 هزار تومان را نیز 
تجربه کرد و سرانجام در میانه کانال 
25 هزار تومان به دولت ابراهیم رئیسی 

ارث رسید. 
در اواسط پاییز 1400؛ ارزش دلار 
از 30 هزار تومان فراتر رفت و به طور 

میانگین در سال گذشته در کانال 
27 هزار تومان جایگاه خود را تثبیت 
کرد. اما در روزهای اخیر این ارز در 
مسیر صعودی قرار گرفت و سرانجام 
در روز چهارشنبه پشت دروازه کانال 
30 هزار تومان ایستاد. هرچند ماجرا 
به اینجا ختم نشد و تحت تاثیر افزایش 
نرخ ارز، قیمت‌ها در بازار سکه و طلا نیز 
روندی افزایشی طی کرد و سبب شد تا 
سکه  به نرخ 13 میلیون و 900 هزار 

تومان برسد. 
چرایی نوسان نرخ دلار و سکه 

در بازار 
ابراهیم محمد‌ولی، رئیس اتحادیه 
طلا و جواهر تهران به »توسعه ایرانی« 
گفت: در بحث نوسانات نرخ طلا همیشه 
چند عامل مهم و موثر وجود دارد که یکی 
از این عوامل نرخ ارز در بازار است و از روز 
گذشته نوسان نرخ ارز سبب افزایش 
قیمت‌ها در بازار سکه و طلا شده است. 

وی تصریح کرد: بر اساس مشاهدات 
عینی و بررسی‌هایی صورت گرفته 
و صحبت با صرافان باید گفت که هر 
دلار در نیمه روز چهارشنبه به حدود 
30 هزار تومان رسید و همین مساله 
اثرات مستقیم بر نرخ‌ها در بازار سکه و 
طلا گذاشته است. دلیل عمده افزایش و 
نوسان قیمت‌ طلا به دلیل بالا رفتن نرخ 

دلار است؛ هرچند در روزهای گذشته 
انس جهانی با ثبات و آرامش مواجه شده 
و نوسان ندارد و شاید حتی در مسیر 

کاهشی حرکت کرده است. 
وی بیان کرد: نوسانات نرخ ارز را 
شاید بتوان به دلیل اخبار منتشر شده از 
مذاکرات برجام، جنگ روسیه و اکراین 
و ... دانست و این‌گونه مسائل در نوسان 

نرخ‌ها بی‌تاثیر نیست. 
محمدولی در پاسخ به این سوال که 
ماه‌های متمادی شاهد تثبیت نرخ ارز 
در کانال 27 هزار تومان بودیم، آیا اتفاق 
خاصی در داخل کشور رخ داده و موجب 
افزایش نرخ‌ها شده است؛ گفت: مدتی 
نرخ ارز در این کانال قرار داشت و آرامش 
نسبی بر بازار حاکم بود اما یکی از دلایل 
این مساله را می‌توان اخبار منتشره 
از سوی خبرگزاری‌های کشورهای 
اطراف و حتی داخل کشور درباره برجام، 
تحریم‌ها، شرایط تجارت بین‌المللی و داد 
و ستدها و ... دانست و عمده‌ترین موضوع 
را می‌توان مربوط به نگاه مدیریتی به 
بازار ارز دانست و باید موضوع عرضه 
و تقاضا را مورد توجه جدی قرار داد تا 
عرضه را نسبت به تقاضا تراز نگه‌دارند 
در غیر این‌صورت وقوع چنین مواردی 

امکان‌پذیر است. 
این فعال بازار طلا و جواهر در پاسخ 

به این پرسش که آیا بازار دچار شوک 
شده و تحت تاثیر طرح بزرگ اقتصادی 
دولت واکنش هیجانی نشان داده یا 
خیر؛ توضیح داد: در مورد طرح‌های 
دولتی نمی‌توانم وارد شوم و نظر دهم 
اما باید گفت هر رفتاری اگر بدون 
برنامه‌ریزی باشد؛ طبیعتا اثرگذار 
خواهد بود و اثر مستقیم و اولیه اقدامات 
و برنامه‌ها بر روی نرخ ارز و قیمت 
سکه و طلا خواهد بود؛ اما اگر اجرای 
امور با نگاه دقیق مدیریتی توأم شود 
و کارها به صورت کارشناسی شده 
و ادامه‌دار دنبال شود، حتم بدانید 
موجب بازگرداندن آرامش به بازار 

خواهد شد. 
 امیدوارم شرایط سال‌های 99 

و 1400 دوباره تکرار نشود
محمدولی درباره احتمال تکرار 
شرایط سال‌های 1399 و 1400 و 
افزایش قیمت سکه تا 15 میلیون 
تومان بیان کرد: ما انتظار نداریم این 
اتفاق رخ دهد زیرا اگر قرار باشد این 
موضوع دوباره تکرار شود داد و ستدها 
تحت تاثیر قرار می‌گیرد و رکود بر بازار 
حاکم می‌شود. امیدوارم این اتفاق رخ 
ندهد و شاهد درایتی از سوی دولت 
برای کنترل بازار ارز باشیم تا از شدت 
و حدت نوسان نرخ‌ها کاسته شود و در 

نهایت به مساله مهم عرضه و تقاضا در 
بازار سکه نیز نگاهی داشته باشد زیرا 
این دو بازار مکمل یکدیگر هستند و با 
برنامه‌ریزی دولت می‌توان مانع وقوع 
اتفاقات دو سال اخیر در این بازارها شد. 
وقوع این موارد موجب خوشبینی در 

اقتصاد نیست. 
 کند‌تر شدن روند معاملات 

در بازار طلا و سکه 
وی درباره میزان داد و ستد در بازار 
سکه و طلا توضیح داد: اکنون در 10 
روز پایانی اردیبهشت ماه قرار داریم 
و باید گفت در این روزها نسبت به 10 
روز نخست ماه‌جاری شاهد کاهش 
چشمگیر میزان دادوستدها به دلیل 
نوسانات شدید نرخ‌ها در بازار هستیم، 
البته ممکن است در این میان شاهد 
افزایش میزان معامات برای مدت 
بسیار محدود مانند یک‌روز باشیم اما در 
مجموع از تعداد معاملات و تقاضا در این 

بازار کاسته شده است. 
وی هشدار داد: ادامه این روند 
می‌تواند بحث تولید، تقاضا، داد و ستد 

بازار را کند‌تر کند. 
محمدولی در پاسخ به این سوال که 
آیا مردم تحت تاثیر شرایط اقتصادی 
در روزهای اخیر اقدام به فروش 
مصنوعات طلا و سکه و ... کرده‌اند 
یا خیر، بیان کرد: در 10 روز نخست 
اردیبهشت ماه‌ جاری و زمانی که نرخ‌ها 
در بازار سکه و طلا کاهشی بود؛ نسبتا 
مردم برای فروش مصنوعات طلا و 
سکه‌های خود بیشتر اقدام می‌کردند 
اما اکنون که روند نرخ‌ها افزایشی است، 
مردم به عنوان فروشنده در بازار حاضر 
نمی‌شوند زیرا معتقدند ممکن است 
قیمت‌ها افزایش بیشتری داشته باشد 
به همین دلیل سراغ فروش دارایی‌های 

خود نمی‌روند. 
 پیش‌بینی وضعیت بازار سکه 

و طلا تا پایان اردیبهشت
 رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران 
تاکید کرد: در شرایط فعلی بازار واقعا 
پیش‌بینی وضعیت بازار برای روزهای 
آینده بسیار سخت است و نمی‌توان 
پیش‌بینی نسبت به وضعیت قیمت و 
بازار طلا داشت و اگر ما در زمینه عرضه 
و تقاضای ارز و سکه بتوانیم اقدامات 
مناسب انجام دهیم و میزان عرضه و 
تقاضا کنترل شود ، بازارها به سمت 
آرامش حرکت می‌کنند و در نتیجه 
شاهد بهتر شدن شرایط بازار در هر روز 

خواهیم بود اما اگر نوسانات روزهای 
اخیر ادامه یابد؛ نمی‌توان پیش‌بینی 
دقیقی داشت اما ادامه این روند برای 
روزهای باقی‌مانده اردیبهشت دور از 

انتظار نیست. 
افزایش چشمگیر قیمت سکه 

در بازار 
محمدولی توضیح داد: در نیمه روز 
گذشته انس جهانی 1851 دلار و 70 
سنت بود؛ یک مثقال طلای آبشده 17 
عیار نیز 5 میلیون و 821 هزار تومان، هر 
گرم طلای 24 عیار یک میلیون و 790 
هزار تومان، هر گرم طلای 18 عیار هم 
یک میلیون و 343 هزار و 800 تومان، 
هر قطعه سکه طرح جدید 13 میلیون و 
900 هزار تومان، هر قطعه سکه طرح 
قدیم 13 میلیون و 250 هزار تومان، نیم 
سکه هم 7 میلیون و 600 هزار تومان، 
ربع سکه نیز 4 میلیون و 600 هزار 
تومان و سکه‌های گرمی هم 2 میلیون و 
700 هزار تومان معامله شدند که نسبت 
به روزهای گذشته شاهد افزایش نسبتا 
بالایی را تجربه کرده‌اند. امروز 250 هزار 
تومان به قیمت سکه طرح قدیم و 600 تا 
750 هزار تومان به نرخ سکه طرح جدید 

افزوده شده است. 

رئیس اتحادیه طلا و جواهر در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

سیاست جدید دولت بازار را غافلگیر کرد

رئیس‌ اتحادیه طلا و جواهر 
در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: در این روزها 

نسبت به 10 روز نخست 
ماه‌جاری شاهد کاهش 
چشمگیر میزان داد و 

ستدها به دلیل نوسانات 
شدید نرخ‌ها در بازار 

هستیم، البته ممکن است 
در این میان شاهد افزایش 
میزان معاملات برای مدت 

بسیار محدود مانند یک‌روز 
باشیم، اما درمجموع از 

تعداد معاملات و تقاضا در 
این بازار کاسته شده است

خبر

وزیر صمت گفت: از نظر تأمین مواد اولیه و محصولات نهایی 
هیچ‌گونه نگرانی نداریم و به‌اندازه کافی ذخایر کالایی وجود دارد، 
اما مهم این است که در روزهای اجرای طرح التهاب و نگرانی در 

بازار رخ ندهد.
به گزارش »توسعه ایرانی« به نقل از وزارت صنعت، معدن و 
تجارت، سید رضا فاطمی‌امین در حاشیه نشست مشترک وزرای 
صمت، جهاد کشاورزی و دادگستری، در مورد اصلاح روند 
تخصیص یارانه‌ها با اعلام اینکه ذخایر کالایی مناسبی در کشور 
داریم، گفت: مردم در روزهای نخست اجرای طرح بزرگ جراحی 

اقتصادی و اصلاح نظام پرداخت یارانه‌ها از خریدهای هیجانی که 
سبب التهاب در بازار می‌شود، بپرهیزند.

وزیر صمت این جراحی بزرگ اقتصادی و اصلاح پرداخت 
یارانه‌ها را به نفع مردم دانست و بیان کرد: یارانه‌ها به‌جای این‌که 
به ابتدای زنجیره )واردکنندگان( داده شود به انتهای زنجیره و 
مردم داده می‌شود که این موضوع در کارآمدی و بهینه‌سازی 

تولید مؤثر خواهد بود.
وی با اشاره به انجام مطالعات و جلسات تخصصی در اجرای 
طرح، تصریح کرد: از نظر تأمین مواد اولیه و محصولات نهایی 

هیچ‌گونه نگرانی نداریم و به‌اندازه کافی ذخایر کالایی )شامل 
لبنیات و کالاهایی مانند مرغ و تخم‌مرغ و روغن( وجود دارد، 
اما مهم این است که در روزهای اجرای طرح، التهاب و نگرانی 

در بازار رخ ندهد.
آرامش مردم و همراهی شبکه توزیع کالا مهم است

وزیر صمت، آرامش مصرف‌کنندگان و مردم را بسیار مهم 
دانست و یادآور شد: نظام توزیع )شرکت‌های پخش، بنکداران 
و فروشگاه‌ها و غیره( نیز در این طرح ما را کمک کنند تا مشکلی 
پیش نیاید.فاطمی‌امین با اشاره به همکاری‌های بین بخشی در 
سطح دولت در اجرای طرح، تاکید کرد: با همراهی مردم و کاهش 
خریدهای هیجانی، التهابات روزهای نخست اجرای طرح نیز 

مدیریت و کنترل خواهد شد.
رفع مشکل کمبود ماکارونی

وی به رفع مشکل کمبود ماکارونی در تهران و بسیاری 

از شهرها به‌عنوان نمونه‌ای از مدیریت این روزها اشاره کرد و 
ادامه‌داد: همان‌گونه که گفته شد در تأمین مواد اولیه و تولید 
مشکلی نداریم، ممکن است کالارسانی و توزیع دچار اشکال 

شود که آن‌هم با همراهی مردم حل می‌شود.

توصیه وزیر صمت:

مردم از خریدهای هیجانی بپرهیزند

مهرنوش حیدری

خبر اقتصادی

نان فعلا گران نمی‎شود
صدا و سیما- 
رئیس سازمان برنامه 
و بودجه، گفت: 
برای دارو و نان تمام 
دهک‌ها برابر هستند و 

مبلغی هم که به عنوان یارانه واریز شده است ارتباطی 
به نان و دارو ندارد.

مسعود میرکاظمی، افزود: برای دارو و نان تمام 
دهک‌ها برابر هستند.مبلغی هم که به عنوان یارانه 
واریز شده است ارتباطی به نان و دارو ندارد. نانوایی‌ها 

تا اطلاع ثانوی به همان شکل قبل کار خواهند کرد.
    

 چند درصد خانه‌های ترکیه 
به خارجی‌ها می‌رسد؟

ایسنا- رئیس 
خانه اقتصاد ایران 
و ترکیه می‌گوید 
کمتر از پنج درصد 
خریداران خانه در 

ترکیه خارجی هستند و با وجود بالا رفتن تورم در 
ترکیه، دولت این کشور حمایت‌های متنوع خود از 

بازار مسکن را ادامه می‌دهد.
جلال ابراهیمی افزود: در ماه‌های گذشته 
قیمت‌ها در ترکیه افزایشی شده و همین موضوع 
بر قدرت خرید مردم تاثیر منفی گذاشته است، 
مسئله‌ای که در بازار مسکن نیز خود را نشان می 
دهد و با توجه به بالا بودن تقاضا، کاهش قدرت خرید 

در این حوزه می‌تواند مشکل ساز شود.
وی با بیان اینکه دولت ترکیه در سال‌های گذشته 
حمایت‌های متنوعی را از بازار مسکن در دستور 
کار قرار داده است، توضیح داد: یکی از اصلی‌ترین 
حمایت‌ها در این حوزه اعطای وام‌های بلندمدت با 
سود پایین به خصوص برای کارمندان دولت است. 
این در حالی است که به طور همزمان نظارت شدید و 
سختگیرانه‌ای بر ساخت و سازها نیز اعمال می‌شود.

رئیس خانه اقتصاد ایران و ترکیه ادامه داد: در کنار 
آن دولت ترکیه به پیمانکاران ساختمانی وام‌های 
متعدد می‌دهد که موجب رونق در ساخت و سازها 
در این حوزه شده است. در ترکیه بیشترین تمرکز بر 
ساخت واحدهای مسکونی با متراژ کم است و با توجه 
به کمبود مسکنی که در شهرهای بزرگ وجود دارد، 

این موضوع برای دولت اهمیت بسیاری دارد.
وی به سهم محدود خارجی‌ها از بازار مسکن 
ترکیه اشاره کرد و گفت: مجموع خانه‌هایی که از 
سوی ایرانی‌ها، عراقی‌ها، آلمانی‌ها، انگلیسی‌ها، 
سوری‌ها و شهروندان سایر کشورها خریداری 
شده حتی پنج درصد خانه‌های ترکیه نیز به شمار 
نمی‌رود، به این ترتیب این تلقی که ورود خارجی‌ها 
باعث افزایش قیمت خانه در ترکیه شده درست 

نیست و عوامل داخلی در آن تاثیر داشته است.
    

دلار  ‌30 هزار تومانی می‌شود
 - ز نیو د قتصا ا
تحلیل گران فنی باور 
دارند در صورتی که 
سکه بالای محدوده 
۱۳ میلیون و ۵۰۰ 

هزار تومان باقی بماند، کم کم به سوی مقاومت 
۱۳ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان حرکت خواهد کرد.

بازار سکه روز گذشته با سیگنال افزایش قیمت 
دلار جان تازه گرفت. نرخ دلار دیروز  بالای کانال ۲۹ 
هزار تومان معامله شد و به تبع آن قیمت سکه هم 

رشد قابل توجهی را ثبت کرد.
فلز زرد رنگ داخلی دیروز توانست به بالای مرز 

مقاومتی ۱۳ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان برسد.
رشد قیمت سکه در حالی بود که قیمت اونس 
طلا آرایش نزولی به خود گرفته بود و در محدوده 

۱۸۵۸ دلار معامله می‌شد.
    

منتظر گرانی بنزین نباشید
ایسنا- مدیرعامل 
شرکت ملی پالایش 
و پخش فرآورده‌های 
نفتی تاکید کرد که 
قیمت بنزین با تغییر 

در راستای اصلاح نظام یارانه‌ها تغییر نمی‌کند و این 
مساله ارتباطی با بنزین نخواهد داشت.

جلیل سالاری در گفت‌و گو با ایسنا، با بیان اینکه 
در شرایط فعلی صحبت و برنامه‌ای برای تغییر نرخ 
بنزین مطرح نشده است، تاکید کرد: قیمت بنزین با 
تغییر در نظام یارانه‌ها تغییر نمی‌کند و این مساله 

ارتباطی با بنزین نخواهد داشت.
وی با بیان اینکه بنزین بدون تغییر قیمت 
توزیع خواهد شد و تغییری در نحوه توزیع بنزین 
در جایگاه‌های عرضه سوخت ایجاد نخواهد شد، 
قیمت بنزین یارانه‌ای ۱۵۰۰ تومان و بنزین آزاد نیز 

همچنان ۳۰۰۰ تومان خواهد بود.

رئیس اتحادیه برنج فروشان بابل گفت: 
موجودی برنج‌های کشت دوم هاشمی، 
طارم، بی‌نام و امراللهی به کمتر از 10 درصد 

رسیده است، در حال حاضر بحث احتکار 
برنج مطرح نیست و این وضعیت تا رسیدن 
به فصل برداشت جدید این محصول ادامه 

خواهد داشت.تقی حسن‌زاده در گفت‌وگو 
با ایلنا، با اشاره به افزایش 5 تا 10 درصدی 
نرخ برنج در هفته اخیر، گفت: نرخ مصوب 
برای فروش برنج، بعد از نوروز تعیین و اجرا 
شد اما به دلیل افزایش تقاضا و کاهش عرضه 
برنج شاهد بالا رفتن نرخ این محصول در 
بنکداری‌ها هستیم.وی با بیان اینکه نرخ 
برنج‌های پرمحصول 10 درصد افزایش نرخ 
را تجربه کردند، افزود: برنج فجر کیلویی 62 

تا 65 هزار تومان، برنج شیرودی کیلویی 50 
هزار تومان و برنج‌ شکسته خرده کیلویی 86 
هزار تومان در بنکداری بفروش می‌رسد؛ 
همچنین نرخ برنج کشت دوم به کیلویی 95 
هزار تومان رسیده است.رئیس اتحادیه برنج 
فروشان بابل با اشاره به کاهش موجودی 
برنج‌ها در انبارهای شهرهای شمالی، گفت: 
موجودی برنج‌های کشت دوم هاشمی، 
طارم، بی‌نام و امراللهی به کمتر از 10 درصد 

رسیده است در حال حاضر بحث احتکار 
برنج مطرح نیست و این وضعیت تا رسیدن 
به فصل برداشت جدید این محصول ادامه 
خواهد داشت.به گفته وی؛ میزان تقاضا 
برای خرید برنج افزایش پیدا کرده است و 
تقاضا برای خرید برنج روند صعودی به خود 
گرفته است.این فعال اقتصادی با اشاره 
به راه‌های دور زدن قیمت مصوب برنج، 
تصریح کرد: برخی فعالان در این حوزه برای 
دور زدن قیمت مصوب فاکتورسازی و ... 
می‌کند و متاسفانه راه‌های دور زدن قوانین 
وجود دارد و برخی از این راه‌ها استفاده 
می‌کنند و از سوی دیگر دستگاه‌های نظارتی 

سخت‌گیری نمی‌کنند.

رئیس اتحادیه برنج فروشان بابل:

برنج بازهم گران شد


